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З огляду на зростання у наш час популярності пластичної хірургії та 

естетичної медицини і частоту незадоволеності результатами пластичних 

операцій та косметичних процедур, слід приділяти особливу увагу вивченню 

проблеми дисморфофобій у жінок, тим більше, що даний стан 

супроводжується випадками самопошкодження, нерідко призводячи до 

каліцтв, інвалідизації та суїцидів. Ця проблема відноситься до розряду 

актуальних і соціально значущих для сучасного суспільства. У практичному 

плані аналіз поставленої проблеми актуалізується тим, що сучасна культурна 

ситуація характеризується підвищенням кількості форм і видів репрезентації 

людського тіла, його краси, уявлення про здоров’я, здоровий спосіб життя і 

т.д. В результаті суспільство сьогодні зіткнулося з конфліктом між тим, що 

вважається гарним і естетичним і є здоровим і корисним. 

Метою нашого дослідження було з'ясувати чинники ризику виникнення 

дисморфофобічних реакцій і розробити рекомендації щодо їх попередження у 

жінок молодого віку. 

Завдання дослідження: з’ясувати причини виникнення 

дисморфофобічних переживань, визначити захворюваність на 

дисморфофобію серед жінок молодого віку, характер впливу психосоціальних 

чинників на занепокоєння щодо власного зовнішнього вигляду. 

Для забезпечення вирішення мети і завдань дослідження нами були 

використані наступні методи: клініко-анамнестичний, клініко-

психопатологічний, псіходіагностичний з використанням методик: 

опитувальник «образ власного тіла» (ОВТ); шкали оцінки рівня вдоволеності 

власним тілом Скугаревського О.О. (ШОРВ); методики дослідження 

ціннісних орієнтацій особистості; опитувальник психосоціальних факторів 

(ОПФ). 

У дослідженні брали участь 30 жінок у віці 18-25 років (студентки одного 

з харківських ВНЗ). 

За даними проведеного дослідження були отримані наступні результати. 

Найчастішими причинами виникнення дисморфофобічних реакцій у жінок 

молодого віку є: надмірна увага до своїх зовнішніх даних, так само, як і до 

думки про них оточуючих; вплив засобів масової інформації та соціальних 



мереж, які створили певні стереотипи привабливості і спровокували бажання, 

у зв'язку з цим, отримати масове суспільне схвалення. 

В досліджуваній групі були визначені наступні показники: у 60% жінок 

відзначалися дисморфофобічні розлади різного ступеня вираженості і, у 40% - 

реакцію можна було віднести до адекватного реагування на свою зовнішність 

(її відповідність, або невідповідність загальноприйнятим або особистим 

ідеалам краси). При цьому з 60% обстежуваних: у 33,5% відзначався 

виражений негативний вплив ЗМІ та соціуму на їхню думку щодо естетичності 

свого тіла, у 16,5% відзначалася незадоволеність своїм тілом і зацікавленість 

в думці соціуму по відношенню до власної привабливості, у 10% відзначалася 

незадоволеність своїм виглядом, при резистентності до думки ЗМІ і 

соціальних мереж. 

Були розроблені рекомендації щодо попередження розвитку 

дисморфофобічних реакцій у вигляді коротких психоосвітніх курсів. 

Таким чином, розглянута нами проблема дисморфофобічних реакцій 

серед молоді, враховуючи соціальну і медичну значущість її можливих 

наслідків, вимагає проведення більш глибоких досліджень, наприклад серед 

обох гендерів і профілактичних заходів (психокорекційної та 

психопрофілактичної роботи) в даному напрямку. 
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Актуальність. Життя сучасної людини майже постійно супроводжується 

різними звуками і шумом. Саме тому у наш час стає все більш популярним 

поняття шумового, або акустичного забруднення, що являє собою шум 

техногенного походження, який знижує рівень якості життя людини і, зокрема, 

її уваги – виду психічної діяльності, який визначається як спрямованість і 

зосередженість свідомості на певних предметах, явищах навколишньої 

дійсності та власних переживаннях особистості. 

Мета дослідження: визначення впливу шумового забруднення на 

здатність людини концентрувати увагу. 

Матеріали та методи. Дослідження проводилося на групі з 16-ти здорових 

студентів ХНМУ, віком від 19 до 23 років. Концентрацію уваги ми визначали 

за допомогою таблиць Шульте. Студенти тестувалися на 5 таблицях Шульте 

5х5, фіксувався час, затрачений на проходження кожної таблиці. Тестування 

проводилося двічі: за умови тиші та за умов шуму. Для створення шуму ми 

використовували побутові прилади (фен), гучні розмови людей та вмикали 

музику. 
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